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Regionalna agencija za razvoj istočne Srbije „RARIS“ , čiji je osnivač RPK Zaječar,
sedam opština istočne Srbije i nekoliko preduzeća, predstavilo je 23.04.2009. godine, u
prostorijama Regionalne privredna komore, turističku ponudu istočne Srbije, a sve u okviru
realizacije projekta „Jačanje regionalne turističke ponude istočne Strbije“. Ovaj projekat se
realizuje u saradnji jedanaest turističkih organizacija opština: Majdanpek, Kladovo, Negotin, Bor,
Zaječar, Boljevac, Sokobanja, Knjaževac, Pirot, Golubac i Veliko Gradište.

Prezentacija turističke ponuda Istočne Srbije

nastavak teksta na strani 3 ->

U periodu od 22.04. do 26.04.2009.godine u Beogradu, održan je 35.Međunarodni sajam
građevinarstva SEEBE 2009. , pod sloganom: „Gradite lako“. Bile su zastupljene sve oblasti
građevinske delatnosti, od najsavremenijih materijala, alata, opreme i mašina, preko inovacija u
projektovanju i upravljanju projektima, do najaktuelnijih sistema gradnje, uređaja i održavanja
objekata, adaptacija, rekonstrukcija i opremanja enterijera.

35. Međunarodni sajam građevinarstva -SEEBE 2009

Dana 8. IV 2009.godine, u Regionalnoj privrednoj komori Pančevo , održana je
prezentacija republičke Uprave za bezbednost i zdravlje na radu na temu : ” Uredba o
bezbednosti i zdravlju na radu na privremenim i pokretnim gradilištima“. Prezentaciju je izvršio
gospodin Simo Kosić, koji je privrednicima sa područja regiona Južnog Banata, predstavio
sadržaj ove Uredbe. Smanjivanje broja povreda kao i bolja organizacija sprovođenja mera
bezbednosti i zdravlja na gradilištima, predstavlja osnovni cilj ovog dokumenta.

Uredba o bezbednosti i zdravlju na radu na privremenim i pokretnim gradilištima

nastavak teksta na strani ->3

Savet Centra za ekologiju i zaštitu životne sredine Regionalne privredne komore
Pančevo, održao je sednicu u proširenom sazivu u sredu 22.04.2009. godine na temu: Primer
dobre prakse u rešavanju čvrstog komunalnog otpada u opštini Vršac.

Kao primer dobre prakse u rešavanju problema čvrstog komunalnog otpada,
predstavljeno je preduzeće ''Drugi Oktobar'' iz Vršca. Preduzeće je predstavio Mr. Milomir
Đorđević, savetnik direktora.

Prezentacija rešavanja problema komunalnog otpada

nastavak teksta na strani 4 ->
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Regionalna privredna
komora Pančevo

Kreditna linija nemačke KFW banke i Bance Intesa

U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo, 15.aprila 2009.godine, održana je sednica
Upravnog Odbora RPK Pančevo. Posebno treba istaći da su sednici pored članova Upravnog
Odbora prisustvovali i potpredsednica Privredne komore Srbije, Vidosava Džagić, kao i poslanici
u Skupštini Republike Srbije i poslanici u Skupštini AP Vojvodine sa našeg regiona. Osnovna
tema Upravnog odbora je bila stanje u privredi i uticaj svetske ekonomske krize.

Održan Upravni odbor RPK Pančevo

nastavak teksta na strani 3 ->

godina II broj16 april 2009.Bilten

Kreditna linija nemačke razvojne banke KFW namenjena podršci projekata lokalnih
samouprava i javno komunalnih preduzeća koja se realizuje u saradnji sa “Bankom Inteza“,
predstavljena je 07.04.2009.g. u prostorijama Regionalne privredne komore Pančevo.

Prezentaciji su prisustvovali ispred GFA konsultantske kuće g-din Milorad Filipović, g-đa
Valentina Milošević i g-din Grgur Srebrić, predstavnici Bance Intesa g-đa Slađana Jelić i g-đa
Radovanka Perović sa saradnicima.
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Održana Konferencija „Prirodni klasteri u pograničnim regijama“
U okviru realizacije projekta PHARE CBC RO-SE 2005 na temu Regional office for

promoting and Certifikacion of Cluster, održana je Konferencija “Prirodni klasteri u pograničnim
regijama “ i Workshop-ovi, u periodu od 04.- 06.maja 2009.godine u Temišvaru. Konferenciji su
prisustvovali predstavnici južnobanatskog, srednjebanatskog regiona iz Srbije i predstavnici
temišvarskog regiona iz Rumunije. Na početku skupa prisutnima se ispred domaćina obratio g-din
Georgica Cornu, potom se prisutnima obratio predsednik RPK Pančevo, g-din Dragan Bosilj.

Na osnovu Odluke o priznanjima za značajna privredna ostvarenja u Vojvodini, Privredna
komora Vojvodine je i ove godine, tradicionalno nagradila najuspešnija preduzeća , kao i
najuspešnije privrednike. Ovo prestižno priznanje je ustanovljeno još 1964.godine. Ukupno je
nagrađeno trinaest preduzeća i šest privrednika. Dodela priznanja najuspešnijima je obavljena
28.aprila 2009. godine u prostorijama Privredne komore Vojvodine, a među nagrađenima je jedno
preduzeće, kao i jedan pojedinac - privrednik iz Južnog Banata.

Uručene nagrade Privredne komore Vojvodine za 2008.godinu

Poslovna klima u 2009. godini - uticaji svetske ekonomske krize

nastavak teksta na strani 4 ->

nastavak teksta na strani 5 ->
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TEMA BILTENATEMA BILTENA

Ranija upozorenja ekonomskih i finansijskih stručnjaka da finansijskom sistemu preti potencijalno
katastrofalna opasnost su se ispunila. Reč je o događaju sa dugoročnim posledicama, u kojem
nijedna zemlja nije potpuno pošteđena. Kriza pogađa sve regione.
Globalna dimenzija finansijske krize je zapravo jedna od njenih najvažnijih osobina. Do sada su
krize uglavnom bile lokalnog karaktera pa su samim tim lakše rešavane.
Ovoga puta finansijski rizici su prošireni na celokupnu svetsku ekonomiju.
Više informacija o prognozama za 2009. godinu, uticaju krize na evropske ekonomije i zemlje
jugoistočne Evrope, o posledicama na Srbiju i privredu Regiona, kao i merama Vlade možete
pronaći na / Bilten br.16/ Tema Biltena.www.rpkpancevo.com

Kreditna linija nemačke KFW banke i Bance Intesa

Tom prilikom, predstavnici opština Južnobanatskog regiona i javno komunalnih preduzeća, upoznali su se sa Programom, koji je
finansiran od strane Nemačke razvojne banke KfW, uz tehničku pomoć GFA konsultantske kuće. Krediti su namenjeni za podršku
infrastrukturnim i investicionim projektima kao i za podršku likvidnosti. Lokalne samouprave i javno komunalna preduzeća mogu konkurisati
sa više projekata čija vrednost ne sme da prelazi 2,5 miliona evra od kojih će 800 hiljada biti udeo KFW-a a ostatak će obezbediti banka. U
skladu sa potrebama projekta, KFW banka će ponuditi besplatnu tehničku pomoć i konsultacije sa ekspertima iz pojedinačnih oblasti svima
koji su zainteresovani da apliciraju

Maksimalan iznos pojedinačnog zajma je 800.000 evra, dok sam projekat može biti i veće vrednosti (sufinansiran sopstvenim
sredstvima, NIP sredstvima, drugim kreditima, donacijama i sl.). Nosilac projekta mora biti jedinica lokalne samouprave ili javno preduzeće
čiji je osnivač sama lokalna samouprava, dok će prihvatljivi biti svi projekti iz oblasti infrastrukture kao što su: energetika, saobraćaj,
komunalne usluge, zaštita životne sredine, zdravstvo, školstvo ali i svi projekti iz oblasti tzv. socijalne i ekonomske infrastrukture. Ne
postoje nikakva ograničenja za pojedinačnu lokalnu samoupravu u smislu broja projekata koje želi da kandiduje za ovaj program. Sve
dodatne informacije se mogu dobiti na sajtu: miclp-serbia.org
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Bilten

U dosadašnjem toku projekta su ažurirani ili prikupljeni novi podaci i anketirano više od 250 turističkih poslenika, odnosno svi oni
koji se na bilo koji način bave turizmom u istočnoj Srbiji: hoteli, restorani, turističke agencije, info centri, vlasnici privatnog smeštaja,
vinarije, itd.

Uz aktivno učešće svih partnera na regionu, pripremljeni su novi regionalni turistički paketi koje nude budućim turistima obilazak
ovo dela Srbije i posetu svim najznačajnijim turističkim lokalitetima. Takođe je urađen i zajednički regionalni promotivni materijal Unapređen
je regionalni web portal i preveden na engleski jezik i na njemu se mogu pronaći sve informacije o turističkoj
ponudi istočne Srbije.

Pred predstavnicima turističke privrede, turističkim organizacijama sa našeg regiona i medijima, predstavljena je nova turistička
destinacija na turističkoj karti Srbije. Promovisani su predlozi turističkih tura i slikovito približena ponuda ovog dela Srbije. Tokom maja
meseca biće organizovano studijsko putovanje u istočnu Srbiju za predstavnike svih zainteresovanih turističkih agencija.

www.traveleastserbia.org

godina II broj16 april 2009.

Uredba o bezbednosti i zdravlju na radu na privremenim i pokretnim gradilištima

Ovom Uredbom investitor, odnosno zastupnik investitora, dužan je da pre početka rada na gradilištu, izradi plan preventivnih
mera, kao osnovu za procenu rizika, dok je poslodavac dužan da izvrši korekciju mera za bezbedan i zdrav rad u skladu sa nastalim
promenama koje mogu uticati na bezbednost i zdravlje na radu. Uredba je stupila na snagu 28. februara 2009. godine, a odredbe člana 4.
st. 1. i 2, člana 8. i čl. 10-13. Uredbe stupaju na snagu 1. januara 2011. godine. Sama prezentacija je bila veoma posećena, što govori o
zainteresovanosti, kao i o pristupu grđevinaca ovoj temi, kao izuzetno značajnoj.

Održan Upravni odbor RPK Pančevo
Predsednik Upravnog odbora RPK Pančevo, Dragan Bosilj, govorio je o svetskoj ekonomskoj krizi i posebno istakao hronologiju

događaja, dimenzije ekonomske krize, uticaj krize na evropske ekonomije i zemlje jugoistočne Evrope, posledice krize na privredu
Regiona, kao i o paketu mera koje je Vlada Republike Srbije usvojila radi ublažavanja posledica svetske finansijske krize.

PotpredsednicaPrivredne komore Srbije, Vidosava Džagić, prezentovala je informaciju „Ekonomska kriza i uslovi poslovanja“, sa
predlogom mera privrede Vladi Republike Srbije. U okviru svog izlaganja iznela je podatke o ekonomskoj krizi i aktuelnim privrednim
kretanjima na početku 2009 godine, statističke podatke kao rezultat ankete koje je sprovela PKS. Anketa je pokazala da je ekonomska
kriza prisutna u svim sektorima privrede, i da najveći broj anketiranih preduzeća planira pad proizvodnje u odnosu na prošlu godinu.
Industrijska proizvodnja u peridu januar / februar 2009 godine, manja je za 18,7% u odnosu na isti period 2008 godine. Spoljnotrgovinska
robna razmena je i istom periodu takođe manja.

Imajući u vidu da su razmere ekonomske krize mnogo veće od očekivanih, članovi Upravnog odbora su istakli da je nepohodno
smanjiti javnu potrošnju, doneti adekvatne mere za povećanje likvidnosti privrede, da bankarski sistem obezbedi povoljnije kredite, kao i
povećati iznos sredstava iz budžeta za subvencionisanje kamatnih stopa na kredite radi održavanja likvidnosti, a da korisnici budžetskih
sredstava izmire obave ze prema privredi. Posebno je istaknuto da Privredna komora Srbije, s acelokupnim komorskim sistemom, mora
biti glasnija u nastupu prema Vladi RS i njenim resornim ministarstvima

Narodni poslanik Skupštinr RS Srđan Miković, poslanici Skupštine AP Vojvodine, Branko Jocić i Aleksandar Vig su ocenili da je
ovakav vid medusobne komunikacije važan i da su sa današnjeg sastanka stekli nova saznanja i iskustva koja će pokušati preneti kao
predloge u određene republičke i pokrajinske sektore. Smatraju da bilo dobro da se i u buduće pozivaju na određene tematske sednice ili
da se putem elektronske pošte ili na drugi način blagovremeno informišu , kako bi mogli pravovremeno izneti stavove privrede u vidu
odgovarajućih amadmana i time stekli povoljniji uslovi poslovanja.

Martin Zloh, potpredsednik Skupštine AP Vojvodine, u svom obraćanju se zahvalio predsedniku Komore, na organizaciji ovakog
susreta, kao i na iscrpnim materijalima sa kojima je informisan. Rekao je da je odgovornost na svima nama, i da svi moraju uzeti aktivno
učešće u prevazilaženju problema vezanim za ekonomsku krizu.

Predsednik komore, Bosilj Dragan je predložio da RPK Pančevo u skladu sa svojim aktivnostima i u buduće na sednice poziva
poslanike , i iste upozna sa aktuelnim stanjem privrede, kako bi kroz skupštinski rad mogli da za privredu ostvare najbolja rešenja za
poslovanje.

Prezentacija turističke ponuda Istočne Srbije
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O zastupljenim tehnikama reciklaže u ovom preduzeću govorio je Branko Kovačević, a projekat regionalne deponije u Vršcu
predstavio je dr Dušan Jakovljević. Projektovana tehnologija tretmana otpada I konačnog odlaganja usaglašena je sa državnom strategijom
u toj oblasti i zahtevima prostora. Opredeljenje je da se sanira i rekultivira prostor deponije ''Mali rit'', saglasno zakonskim propisima, a da
iskorišćenost reciklabilnih materija bude masimalna, čak do 90%. Objekti kojima je deponija opremljena su stacionarnog tipa i grade se u
okviru sortirno – reciklažnog centra, koji sa deponijom čini celinu u sistemu upravljanja otpadom.

U nastavku rada skupu je predstavljena nova, sanitarna deponija, koja se upravo završava u Pančevu. Šta je do sada urađeno,
šta se još planira i kada će početi eksploatacija ove depnije, odgovore na sva ova pitanja dala je Sara Šimić PR reduzeća ''Higijena'' iz
Pančeva. Opredeljenje ''Higijene'' je izgradnja savremene, sanitarne deponije, sa svim pratećim sadržajem. Planirano je selektovanje
otpada na mestu nastanka. U tom cilju je 2005. godine urađen pilot projekat – postavljeni su kontejneri za selektivno odlaganje smeća u
pojedinim delovima grada, kao i akcije edukacije građanstva, posebno dece školskog i predškolskog uzrasta.
Na skupu je konstatovano da je usvojena nacionalna strategija dobar osnov za rešavanje problema komunalnog otpada, ali nedostaje
zakonska regulativa, usklađena sa propisima EU, koja je u postupku donošenja.

Na ovogodišnjoj smotri izlagači su predstavili i brojne novitete iz raznih robnih grupa. Svakako, treba spomenuti sistem „pametne
kuće“, predloge za energetsku efikasnost, sisteme za izolaciju – termoizolacione blokove, zatim mašine za obradu stakla, kamena i profila,
sistem staklenih fasada, nove materijale u niskogradnji. Posebno treba istaći robne grupe u kojima je zabeležen najveći rast, a u njih
spadaju montažne kuće, cigla, crep i drugi krovni pokrivači, betonske armature i betonska galanterija, kao i krovne konstrukcije.

Na 35. međunarodnom sajmu građevinarstva SEEBE još jednom je oboren rekord po izlagačkom prostoru i broju izlagača. Na oko
60 hiljada kvadratnih metara svoje proizvode je izložilo 1.082 izlagača, od kojih je 350 iz 30 zemalja Evrope, SAD i Azije. Sa područja
Južnog Banata na 35. međunarodnom sajmu građevinarstva su izlagala preduzeća: “Igma“ - Uljma, „Naša Sloga“ - Kovin, „Silex” -
Pančevo, „Tehnomarket“ - Pančevo, „Pavle” - Pančevo, „Al-Idea” - Starčevo, „Roloplast” - Kovačica, „Šamarica” - Kačarevo, „Aquafin” -
Pančevo, „Le monde undergraund ” - Vršac, „Atos-Glass” - Vršac, „Stajić trade” - Vršac, „Koral” - Pančevo, „Roto” - Alibunar, „Mlazmatik” –
Kačarevo.

Nacionalne izložbe su, već tradicionalno organizovale Italija, Grčka, Turska, Slovenija i Hrvatska, dok se Nacionalna izložba Kine
organizuje prvi put, uz učešće 30 izlagača.

Tokom sajma građevinarstva SEEBE 2009.dodeljena su i posebna priznanja. Priznanje „Nova vizura“ dodeljeno je preduzeću
“Naša Sloga“, a.d. Kovin za opeku sa fazonskim elementima. bno interesovanje je izazvala nacionalan izložba Kine, gde je 52 kompanija
izložilo svoje proizvode, prvenstveno vezane za enterijer.

Inženjerska komora Srbije u saradnji sa Savezom građevinskih inženjera i tehničara Srbije pripremila je niz aktivnosti i stručnih
predavanja za ovogodišnji Sajam građevinarstva. Povodom 130 godina od rođenja akademika Milutina Milankovića, građevinskog
inženjera, velikog naučnika i graditelja, prvog doktora tehničkih nauka među Srbima, predstavljen je njegov graditeljski opus i evocirana su
sećanja na njegov život, rad i delo.

Bilten godina II broj16 april 2009.

Prezentacija rešavanja problema komunalnog otpada

35. Međunarodni sajam građevinarstva -SEEBE 2009

Uručene nagrade Privredne komore Vojvodine za 2008.godinu

Iz regiona Južnog Banata nagradjeno je u kategoriji privrednih subjekata, preduzeće D.O.O. „Pregis“ iz Pančeva, koje se bavi
proizvodnjom ekser i raznih tipova žice. U kategoriji privrednika dobitnik nagrade je Boško Milinković, direktor D.O.O. „MBV“ iz Vršca,
izuzetno uspešnog preduzeća u oblasti proizvodnje poljoprivrednih mašina i opreme. Pored navedenih, u kategoriji najuspešnijih
preduzeća nagrađeno je još 12 privrednih subjekata iz cele Vojvodine, kao i 5 najuspešnijih pojedinaca. Samoj svečanosti dodele
priznanja su prisustvovali i predstavnici Regionalne privredne komore Pančevo. Koristimo ovu priliku da još jednom čestitamo svim
nagrađenima, a posebno preduzeću i nagrađenom pojedincu sa teritorije Južnobanatskog okruga.
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Zatim se prisutnima obratio predsednik RPK Zrenjanin , g-din Milan Radovanović. Konferenciji je prisustvovao i direktor predstavništva
PKS-a u Temišvaru, g-din Mirko Atanacković.

Osnovne teme u radnom delu skupa su bile “Prirodni klasteri u pograničnim regijama” i “ “Evropski fondovi za MSP” sa više
predavača, sa ciljem da se informišu preduzeća o ulogama koje klasteri imaju u regionalnom razvoju . Nakon radnog dela je usledilo
potpisivanje Sporazuma o saradnji u okviru ovog projekta, koji su potpisali predsednici pomenutih Privrednih komora. U popodnevnim
satima su usledile i tematske radionice, Workshop I – Tekstilna oblast i Workshop II – Automobilska i IT tehnologije. Ceo skup je pratio niz
bilateralnih sastanaka između privrednika sva tri regiona.

U toku rada konferencije je obavljeno svečano otvaranje Regionalne kancelarije za Promovisanje i sertifikaciju klastera. Otvaranju
je prisustvovao i Generalni konzul Republike Srbije u Temišvaru, g-din Dragomir Radenković.

Delegaciju privrednika našeg regiona koju je predvodio predsednik RPK Pančevo, Dragan Bosilj, činili su predstavnici sledećih
privrednih subjekata: DOO”Passage group” iz Pančeva; DOO” Božić i sinovi “ iz Pančeva; SZPTR “Lola “ iz Bele Crkve i DOO”Gowi “ iz
Pančeva. Pored učešća u radnom delu, predstavnici naših preduzeća ostvarili su niz poslovnih kontakata.

Održana Konferencija „Prirodni klasteri u pograničnim regijama“


